



让每一周都成为“爱鸟周”

□梁正

据燕赵晚报昨日消息,每年4月的第一周是河北省法定的“爱鸟周”。4月1日,由河北省林草局联合河北省野生动物保护协会、石家庄市林业局主办的河北省“爱鸟周”宣传活动在石家庄市动物园拉开帷幕。

爱鸟护鸟是生态文明建设题中应有之义,是人与自然和谐共处的具体体现。“爱鸟周”的设立,就是倡导大家爱护鸟类,爱护大自然,爱护我们的生活环境,营造生态保护、共建美好家园的浓厚氛围。

爱鸟,要做到不伤害它们,要与鸟类和谐共处。鸟类扑食害虫,可以大大减少害虫对农作物的危害。鸟类是人类的朋友,我们要保护好它们,不要破坏鸟窝,不要用弹弓等工具打鸟。

爱鸟,要给鸟类提供一个良好的生存环境。近

年来我省高度重视生态环境保护,全面加强对野生动物资源的保护工作,野生鸟类由过去的420余种增加到486种,许多珍稀鸟类比如青头潜鸭、丹顶鹤、白鹈鹕等在我省频频“亮相”,呈现出人与自然更加和谐的美好画卷。春暖花开,当前正值候鸟迁徙季节,我们要利用这个重要时间段,加强爱鸟护鸟的宣传教育,打击售卖野生鸟类和野生动物的非法行为,为候鸟提供安全的迁徙环境。政府相关部门要对重要湿地、湿地公园、林场等鸟类活动密集地区进行巡查,消除威胁候鸟迁徙安全的隐患;要加强向市民传播野生动物保护理念和知识,通过多种措施强化鸟类等野生动物保护的宣传和科普教育,对于破坏鸟类生存环境的单位和个人加大处罚力度,让每一周都是“爱鸟周”,用我们的爱心,保护生态,呵护生命。

Ⓐ 常山孺子

向公益红娘致敬

□傅志伟

在河北省第九届公益慈善晚会现场,朋友介绍2022年度爱心人士张晓英与我认识。张晓英是公益红娘,很会说话,先夸赞了一通我写的文章接地气,又说嘉宾座次靠前,希望我在她领奖时能拍几张照片。为此,我们加了微信好友。

朋友对张晓英推崇有加,很快给我传来有关文字图片。看材料,张晓英从事公益红娘20年,促成了102对美满姻缘。红娘我不陌生,我的婚姻就得益于邻家大嫂做媒。红娘成为媒人代名词,源自元杂剧《西厢记》。上世纪末说媒演化成商业行为,一些婚介所为了盈利雇佣“婚托”,成为轰动一时的丑闻。

利用传递照片的机会,我询问张晓英能够促成102对美满姻缘,一定有办公场地,还要有强大的信息库。张晓英告诉我,公益红娘是义务服务,养不起工作室之类的场所。据张晓英介绍,上世纪80年代,她偶然促成了丧偶的同学和同样丧偶的同事组成新的家庭。两人婚后不仅生活幸福,还共同干出了一番事业。从促成的婚姻中体会到成就感,张晓英便走上了公益红娘之路。

Ⓐ 众议苑

残疾朋友也需有维权意识

□提恩畅

朋友最近心情大好,说拖欠多年的稿费总算追回来了。原来朋友身体不便,却非常善于绘画,尤其是各种插画,动漫插图等,风格纯净自然,简朴大气。大约一年多前,某家动漫公司负责人看中其作品,力邀他为其作品绘制若干插图,可等朋友历经月余,将约稿绘制完成后,该公司负责人却以各种理由拖延拒不支付稿费,朋友无奈之下求助12385河北省残疾人服务热线,热线工作人员为其联系了法律援助,最终经过一番努力才追回了欠款。

Ⓐ 休闲街

全城动起来“石马”跑起来

□劲草

2023年石家庄马拉松赛事在市民的期盼中,于4月2日周日鸣枪开跑。

由于弟弟也参与了此次比赛,我对这次赛事更加关注。弟弟做过心脏支架手术,正在恢复期,参加这样的体育赛事让我们多了一份担心。

九点零五分,弟弟在家人群里发了张照片,告知家人已顺利跑完十公里赛程,身体无恙,家人悬

早些年相亲流行到介绍人家里见面,张晓英特把房间布置得舒适温馨,准备好瓜子糖果,方便男孩和女孩儿聊天。随着社会的发展,相亲地点转至公园、鲜花店、书店等场所。今年初,她成立了“喜缘公益红娘群”,逐渐从城市走向县城、乡村,引导单身男女建立正确婚恋观和价值观。

张晓英时刻牵挂着单身男女,每得到一条有用消息,就用个大本子记录下来,再根据不同条件和择偶标准辛苦比对牵线。去年,她住院治病,就用手机与牵线中的青年男女沟通。结果住院15天,促成了两对姻缘。

有一件事令张晓英至今仍后怕不已。那是孙子3岁时,她带孩子去公园玩。期间,一个男孩儿打电话咨询女孩儿情况,她耐心和男孩儿交流,分析怎么赢得女孩儿好感。电话打了十几分钟,扭头一看小孙子不见了。张晓英血压猛然飙升,连忙央求公园里熟识的人帮助寻找。半小时后,老伴打来电话,说小孙子自己往家溜达,遇到个好心邻居给带回家了。

据相关报道,我国单身人口数量已经突破2亿。脱单关乎社会安定和种族延续,让我们向无私奉献的公益红娘致敬!



残疾朋友在生活及就业创业等方面,难免会遇到这样那样的困难和纠纷。处理这类问题,首先要树立信心,积极维权。其次,希望12385等各级残疾人维权平台进一步完善,简化办理投诉受理流程,打通残联及有关部门的联系;再有,各级残联要做残疾朋友的主心骨、当家人,要积极协调法律援助等社会爱心力量,维护好残疾朋友的正当诉求和合法权益。

作为社会层面的法律援助机构,在处理涉残公益诉讼时,要俯身倾听,真诚相待;而残疾朋友在面对纠纷时,既要有一个积极健康的心态,又要善于运用法律武器理性维权,争取达到满意的结果。



着的心才放下来。

每次“石马”都会有故事发生。老公的同事每年都参加,因赤脚跑出名,人送外号“赤脚大仙”。

看完比赛,我说:“明年咱们也报名参加比赛吧!”老公说:“可以,不过,今年我们要跑步锻炼,增强体质,否则会出问题。”

“石马”作为普通市民参与的活动,也是市体育局全城热练活动中的一项。让我们都动起来,跑起来。如果可能,来年我们都跑“石马”。

Ⓐ 微博控

太行五彩第一洞可免费游

ⓐ 青山绿水

近日去平定县红岩岭玉皇洞游玩,这里不仅免费停车,还可免门票参观游览。步入洞内,由东向西有五个大洞平行相连,在炫彩的灯光照耀下,洞内溶石五彩斑斓,多姿多彩,仿佛进入仙境一般。玉皇洞被誉为“太行第一洞”,是自驾游玩的好地方。



公园内建历史名人塑像群一条街

ⓐ 雾里看花

近日去任丘石油国家矿山公园游玩,园内用很多废弃的石油管道做出艺术造型,变废为宝。最具特点的是把任丘历史名人从古到今依次做成雕像,布满一条街,每个雕像下方都有人物介绍牌,让逛公园不再是单一的赏景,还能涨知识。



便民借阅助力书香社会建设

ⓐ 河北白帆

居民只要用自己的身份证注册后就可以借阅3本书,不需要缴押金。鹿泉图书馆推出的便民借阅措施,不仅极大地方便了市民借阅,也有助于建设“多读书,读好书,好读书”的书香社会,让更多的人养成读书的习惯。

桥柱装立体花盆 期待早日种花

ⓐ 空气好

近日发现,在中华大街与和平路交叉口高架桥下的大柱子被一圈圈铁架子围起来,并安装了塑料花盆,估计是由于最近天气降温没有栽种鲜花。期待桥柱被鲜花环绕,一定会非常漂亮。



山顶建巨型葫芦 好壮观

ⓐ 老百姓

近日去平山葫芦峪游玩,这里满山遍野盛开着鲜花,非常漂亮。在最高的山峰顶上建有一只巨型葫芦,很是壮观。但由于是免费游览,无人管护,一些游客在葫芦塑像上乱写乱画,很不美观,希望游客文明游玩。



农耕庄稼地变养殖场 该管管

ⓐ 二妞妈妈

栾城区端固庄村东原本是庄稼地,有一户村民居然把庄稼地用围挡围起来,建了两个大型牛场,旁边还建了家禽场,养着鸡鸭鹅,臭味熏天,周边村民意见很大,希望有关部门管管。